
ANALISI 1 21 febbraio 2011

1. (6 punti) Per α = 2 e per α = 3 risolvete il problema di Cauchy:







y′′ − 3y′ + 2y = eαt ,

y(0) = 0 ,

y′(0) = −1 .
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2. (6 punti) Calcolate il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando attorno all’asse Y l’insieme
D = {(x, y) ∈ R2 | 0 ≤ y ≤ x + sin x, x ∈ [0, 2π]}.
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2. (6 punti) Calcolate il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando attorno all’asse Y l’insieme
D = {(x, y) ∈ R2 | 0 ≤ y ≤ x − sin x, x ∈ [0, 2π]}.
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2. (6 punti) Calcolate il volume del solido di rotazione ottenuto ruotando attorno all’asse Y l’insieme
D = {(x, y) ∈ R2 | 0 ≤ y ≤ x − cos x + 1, x ∈ [0, 2π]}.



ANALISI 1 21 febbraio 2011

3. (6 punti) Determinate il polinomio di Taylor di centro x0 = 0 e di terzo grado della funzione

g(x) = cos(log(1− 2x)) + sin(xex2

). [Suggerimento: è conveniente utilizzare gli sviluppi noti di sin t,
cos t, et, log(1 + t) per t vicino a 0.]
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